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Tentissi ei saa kiyttid kirjoja, muistinpanoja, yms. Laskinta saa kéyttid (el ohjelmoitavaa).
Mainitse myds minii vuonna olet tentlivikeutesi saanut.

selitd seuraavat kisitteet:

(a) Vuorottelu teoreema (Alternation theorem, monistecssa characterization theorem) (2p)
(b) Rajavarahtely (2p)

(c) Gibbsin 1l (2p)

(a) Mainitse kaksi approksimaatiokriteeriii, joita kiiytetifin suodattimien suunnitlelussa. (2p)

(b) Miki on ikkunamenetelmin hyoty/hyodyt? Entéds haitta/haitat? (2p)

(c) Erdiéin jirjestelmiin taajuusvaste on H(e™) — 1.5¢™™ . Mikii on timin jirjestelmiin ulostulo, jos
. ™m W

sisiinmeno on x[n] — ;’-’.:':nﬂ{T | Lj 7(2p)

3

(a) Lineaarivaiheisen IFIR-suodattimen impulssivaste on

hln] = 28in]—36[n — 1]+ 46[n — 2] — 3é[n — 3] 4+ 26[n — 4] . Miki on timin suodattimen
nollavathevaste? Miki on suodatimen atheutlama viive? (3p)

(b) Selitd mitd cri perusvaiheita tarvitaan suunnisteltaessa lineaarivaiheinen FIR-suodatin kiiytettiessi
Remez-algonitmia. (3p)

Tiediit L'T'l-jiirjestelmén nollat ja navat. Selviti perusteellisesti, miten voit toteuttaa systeemin
a) suoramuotoisena, b) kaskadimuotoisena, ¢) rinnakkaismuotoisena. (Skaalausta ei tarvilse ottaa

huomioon). (6p)

Halulaan toleuttaa siirtofunktio

H(zx)=1+4z " 4+2:°—5z°

kiiyttiien kahden komplementti -aritmetiikkaa (two’s complement arithmetic). Laskentatarkkuus on
1+8 bitid, Miiridd Kon suurin arvo (K sijaitsee ennen lakaisinkytkentihaaraa ) siten, etti ylivuotoa el
tapahdu. Toisin sanocn skaalaa suodatin kiivttacn turvallista (pahimman tapauksen) skaalausta. Laske
pyoristyskohinan varianssi skaalatun suodattimen ulostulossa. Pyoristyskohinan varianssi yksittidiselle

iy

kohinalihteelle on o = 2 . (6p)
. = g - 0P



